



Nepodijeljeni se dopisi ne tiskaju. ...

Komu list ne dolazi na vrijeme, ...

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari.“ Nar. Pos.

Izlazi svakog četvrtka na otolom arku.

Dopisi se novčadaju ako se i notiskaju.

Nabijegovani listovi se noprimalju. ...

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nastali su u Via Toronto br. 12.

Rat i mir.

Kad smo naq mianana ispara na ovom mjestu pisali o istom predmatu, ...

No napetost ta ne samo da nije popustila, već su dopisno k obatojodm u motožu nadošli novi zapletaji. ...

Lamedžu Francoska i Njemačka vlada još uvijek staro nepovjerenje, a težnja za osvotom je tamo budnja i vođa nego li možda ikad prije. ...

Kroz Bismark baio je prigodom posljednjih izborah za njemački sabor medju birado ročioniu, da nošo dođi do rata ako zadovolje vlada kod izbora vedinu, koja će glasovati za svo, što bude on predlagao. ...

Napetost pako, koja je u zadnje doba zavladala izmedju Francoske i Njemačke i koja zadaje toliko brigo ditavoj Europi, potisla je u kraj svakdo drugo pitanje, dapače i ista bugarsko pitanje, koje zaokuplja već toliko vromena svu europjsku diplomaciju. ...

Rusija, za koju se držalo, da bi u slučaju francosko-njemačkoga rata uz ovu posljednju pristala, ili bar neutralnom ostala, izjavila se naimo, da nobi nikad dopustila, da se Francoska, od Njemačke poražena, posve oslabi. ...

ohladjeli, to da će u buduće svaka svojim putem koracati neobzirajući naga saveznika ili no.

Cinjenicu ovu potvrđuju nam i najnovije vijesti o savezu izmedju Austro-Ugarske, Njemačke i Italije. ...

Bugarsko pitanje, koje bijaše već skoro potihnuo, pojavljuje se u novoj formi, Putovanje izaslanika bugarske narodne skupštine po europjskih dvorovih izjavilo se, a oavgradske konferencije ostadošo bez uspjeha. ...

Za našu monarhiju možo se rođi ako se hoće vjerovati izjavam ministra izvanjskih posalah u posljednjem zasjedanju delegacijah — da se pripravlja na rat, da srčava mir. ...

Skupna vlada priznaje dakle tim, da nije izključena mogućnost, da bude i naša monarhija zapletena u rat, pak da njoj se valja dobro pripraviti. ...

Jezik kod c. k. financijskih oblasti

Članak 10. temeljnih državnih zakonaht to naradna financijska direktorja u Trstu 12. maja 1874. br. 605 pros., navodena u posljednjem broju javna svako javnosti u Primorju, da se njezinim jezikom moraju služiti svo c. k. financijske oblasti, kad dolaze u doticaj u narodom. ...

Da se jo mellelo i na obdino njemački dopisivati, to bi se bilo izreklo u naredbi. Budući toga noma, jer se govori samo o c. k. uređih, to sledi, da svo c. k. financijske oblasti imaju dopisivati sa obdina u onom jeziku, koji jo kod dotičnoga obdina u porabi. ...

Na to bi se moglo primjetiti, da nije treba u pravnoj državi, gdje su svi naredni ravnopravni, niti izludno naredivati ono, što se samo po sebi razumije iu što zdrav razumu nalaze, jer nobi pumotomnu živjoku nikad na um palo, da nešto od nekoga traži u jeziku, kojega dotični nerazumije. ...

Budući da jo oim toga ostavljena razpravna (ventilacione) vodjena u talijanskom jeziku, to da c. k. porozni ured predmaja, da istim jezikom govori i stranka, kojoj se ima dostaviti platežni nalog. ...

Znamo dobro, da se financijske oblasti u Istri do sada nisu služile hrvatskim jezikom u obdenu sa strankami u onaj mjeri, kako bi to morale učiniti. ...

jezika imaju biti biljegovano sa 50 novč. Ako se pako pritužbo imaju upraviti na ...

Na vrh Poklona.

(Ortice iz mesopustnih ostanakah). Nostalo pusta i brata mu tusta. Objesili ga nođio su dovoatom goram. ...

iz moga stolnjogom izkuzetu znanom, da se on vooma bolj i „kušorionah“, ...

Bio sam u Kastvu gdje se naš majstorski, da nokažem divno savajlah. ...

Napomenuti prije, da ako i jesam „rokav“, da mo ipak vože dužnost na nešto, ...

Čifraso, sa tulcom poput Kolovoziova na tikvarini, a crnini rukavicami pobro Morretta na pandulih, zahvaljujem se „Narodnomu Domu“ u Ljubljani, pardon, u

Kastvu radi pripravljenih nam zabavah. Za prvo i sjažno zabave znato kako su izpolo a za posljednje mogu vas uvjeriti, da prom su bile obiteljske, sasvim tim oduslovljenju nije bilo ni kraja, ni kconca.

Kraj mu se pojača popelnica, ako smijem svomu nu vjerovati, a konno "Lavor" pas, jer tamo znadu i psi konno josti, poput gradskih "šilicah".

Klanjam se sa visoko stieno na vrhu Polcena svemu krasnomu spolu, s kojim obilježavah dvoranu, kao i ptičica izvan krločke, koju za svietom želja mori; molim samo, da znanci nebi na mo što posumnjali. O, Božo saduvaj!

Svim se klanjam i svo pozdravljam i rubcom i svojim alabašnim tiolom, kojim njše ano tamo nemili vjetar i da neimam nešto kamionja u žepovih, dnavo bi mo bilo nastalo sa ova stiono. Tko zna kamo bi me bio vjetar zanesao? . . . Možda nosuđenju drugoj pod prozoro. . .

Bilo vam u zdravlje!

### DOPISI.

Iz Kastva (Gospodarska zadruga). — Dno 28. prošloga februara bila je u Kastvu redovita skupština gospodarske zadruge.

Prijetnik je bilo 18 članova, a da jo dan svotidni, bilo bi jh za stalno viho, jer puk osobito u ovu dobu godino norado pustl djelovani dan onako hop kako jo bio onaj.

Društvo je uprava razložila radni lanjske godine i prerađati ovo u kojoj amo, to jo izkazala djelovanju društva u prošloj godini.

Pogovor bio jo srđan i o svadom po malo razpravljalo se je, što bi moglo korist namaknuti kmetskemu stališu.

Društvo jo ostalo na koncu godino nešto preko 25 forintih gotova novca, a prilidno toga na dugu — pri onih, kaj su se uplali; jer jo sviet dosta razstrusit pak se nije dosad našto pravoga načina za sabiravaj.

Da oni, koji su stupili u društvo saznanju štogod pobliže čim se lavi, dobro je ovim putom osanniti štogod. Gospodarska zadruga poslala je prošlo godino jednoga člana u bolnijsku dolinu u Kranjskoj, da razvidi i prouči kako tamo živi čino sit u velikih zadrugah. Poznato je namu, da no tamo pridjeluju sir vrlo dobar; točan, koj nosuži i nečrviči. A naš sir žalibože nije pravil, promda bi po mljeku od ovcah morao biti bolji, nego li bolnijski, koji jo od kravjega mljeka.

Mlad Ivan Dragar pojedinič iz Verpinca mudro je svo pregledao, zapamtio i poplano, pak jo u nekoliko riječi i na skupštini razložio kako so u Bolnijskoj dolini živi i koje spravo tamo raba.

Jedan član zadruge iz Klano obcoo mu je, da ču ako Bog da, ostiži do jedne stotinu ovaca muzicah, i pozvao je Blaguna, da tamo koncom majna dođje k njomu na pokuše.

Ako bude bolje, prihvatiti čemo novi način; ako so no ludo činilo koristno, ostat čo so pri starom.

A izkusiti treba, jer so zna, da jo već brkinski sir bolji od ovudnjega, jer Brkini nešto drugudije barataju s njim.

Drugo, što jo gospodarska zadruga učinila je to, da jo umolila g. Nikolu Poršiča, posjednika u Poljanah, da podje vidjeti pokušaje, koji su so u Poreču činili za uništenje ono novo vrati pali, koji so jo žalibože prikazala i u naših krajevih a zovu ju vinska modljika (ili peronopora viticola).

Gosp. Poršič rado jo na to pristao i vidio mnogovratno pokušaje, pak jo kasnije u svojem vinogradu sam činio pokuše nekim popelom, koj so zove Podčardova smjesa, kojom jo posipavno oboljelo listje.

I on jo na skupštini o tom pripovjdao. Bolest ta jo strašna, jer da so naglo širi i listi ugužva i uništi prvo dobe. A buduć da jo listje trsu ono što su pluća čovjeku, zato trs oslabi, nenosi ploda i najkasnije posvo obumre.

Gosp. Poršič obcoo jo gdjeogod u letnju vrijeme pokazati, kako to ido.

Svak čo razumjeti, da nobi pravo, da ovi ljudi, ako i mogu, idu o svojem trošku putovati a za ljubav zadruge i na korist skupnu.

Zato su jim troškovi putni naplaćeni iz društvenoga imotka.

Najviše nas veseli, da jo gospodarska zadruga odlučila nadarivati liopa govoda.

Za prvi put, da ču izložba blaga biti u Kastvu na 27. aprila, to jo srodu za Jurjovom.

Odlučeno je za Kastav, jer da jo tamo nekako srednja daljina iz svih krajevah, jer imaju pravo dopoljati blago na ogled i oni iz Jolsanske i drugih obćinskih ovoga kapitanata.

Nadarona da ču biti jedna glava voznika, koja so obnanjo najljepše i dobiti ču f. 25. Za kravo odlučeno jo 5. darovah i to jedan od 35 for., druga dva po 15 for., pak tri po 10 for., skupa 95 for. Za telico od 9 do 18 mjeseci makar i brodje odlučena su tri dara, i to jedan od 30 for., drugi od 15 for., treći od 10 for. skupa 65 for. Bit ču dakle podloženo svega f. 175.

Za junco (bišćice) noče biti natjecanja, jer jih žalibože za sada nema vroditi.

Evo priliko osobito Kastavščini, da si osvjetla lice. Koj misli dobiti dar, već bi ču mozo paziti osobito na dišćicu blaga.

Predsjednik društva g. Dr. Laginjo izrekao jo ufanje, da ču so možda nadarivati i ovoe, ako so u to imo bude mogla dobiti pomoć od zemaljskoga gospodarskoga savjeta, kako so on ula.

Na tanko nornanju čim so bavi gospodarska zadruga u Kastvu.

Uplat se može u nju svaki kmot. Plaća so 1 for. 20 novč. na godinu, a prvi put 60 novč. pristupnina više. Novca prima g. Liko Jolišič, pojednik i ostar u Kastvu.

### Pogled po svietu.

Trat, dno 9. marda.

**Austro-Ugarska:** Obadvio dolgačajo zaključila su svoja sjodnice dno 9. o. m. j., dozvoliti prije jednoglase krećiti za vojničko svrhu.

Carovinsko vieće započela jo danas opot svojo razpravo. Vlada jo podnela viho zakonskih osnovah u pojedini zastupnici više interpolacijah.

Hrvatski i madjarski kraljevinski odbori razili su se noopravly postla. Kako so iz Budimpešto javlja, razili su se rođoni odbori, nakon mnogih koncesijah (?) s madjarsko strane, jer so nisu mogli složiti u jezikovnom pitanju.

Hrvatska jo vlada predložila, sahoru osnovu, kojom so amborska politida od 3 godine produljujo na 5 godinah. Ovu ču osnovu proučiditi više živahnih razpravah u hrvatskom saboru. Svakako jo čudnovato, da se prije ta osnova razpravlja nego li djelovanju kraljevinskoga odbora, u kojom so danuče kaže, da se noče saboru za sada niti predložiti, akoprem to službena novine opravjavaju.

**Bugarska:** Ova jo nesretna zemlja sada nanovo začela kravatiti, u ujoj točo krv vlastitih smovah. Pred njekoliko dana pobunilo se posada u Silistriji i Ruščuku proti danušnoj regoniji; vlada jo proti njim poslala vojsku te su bilo svladane. Vojsko toga ustanka bili su pohvatani i protu ratni sud postavljeni pak na smrt odsudjeni. O smrtnoj ovršbi piše sofi ako službena vrielo od 6. o. m. ovako:

Po vištih, kojese ovamo prispjelo o smrtnoj osudi, koja je jutros izvršena na glavnih začetničih pobune, sljedeće osobne pogubljenja su na osnovi priokoga suda, u prisutnosti ruščučkoga vojnoga prokuratora, jednoga kapetana kao izvršioca sultbano odluka, vojnoga liečnika i dvojice poručnikah, tri kilometra od Ruščuka: Zapovjednik treće brigade major Uzurov, major izvan službe Panov, predstojnik ruščučkoga arsenala kapetan Zelenogurov, nadporučnik pionirsko pukovnije Krestanjakov, poručnik istu pukovnije Kazgarkaški, pobočnik treće brigade poručnik Reazev, poručnik treće pukovnije Trebniški, to ruščučki građjani Tomo Kadjejev i Aleksandar Cvetkov. Po nj gu vrhovnoga zapovjednika nije izvršena osuda na ruskom sudaniku Bolmanu, koji ču se predati u ruske ruke. Od europskih poslanikah samo jo francezki agent energično prosvjedovao, da so proti urotnikom strago

postupa, dočim su ostali poslanici izjavili, da se nemogu paćati u nurnarje bugarsko poslovo.

Parizkim listovom javljaju iz Sofije 7. o. m.: Strahovlada traje. Milicije su razoružane, a tamnice napunjene; političkih zarobljenikah ima 97, a 5 častnikah izdahulo je pod batinama. Diplomatski agenti posredovali su, da zatvorene ocoha nebudu zlostavljene. Namjestništvo namjorava proglasiti Bugarsku nezavisnom. Benderov utakao je u Bukarešt.

**Srbija:** Godišnjica proglašenja Srbije kraljevinom, proslavljena je svotano. Poslije službo božjo, kojoj su prisustvovala Veličanstva, diplomatski sabor i dostojanstvenici, primao jo dvor čestitice. Ministar rata Topalović i predstojnik topništva Begičevići.

**Rusija:** U Rusiji su mjera, kojoj bugarska vlada poduzimlje proti ustalim posadama, jako ozlovoljile javno mnionje. "Nord" piše, da jo jedini uvjet pod kojim bi so u Bugarskoj mogao uzpostaviti mir, odagnanje uzurpatorah t. j. današnja regonije i njenih kroutrah.

Iz Odessa pišu "N. Fr. Pressi", da so Rusija pripravila na okupaciju Bugarske. Ona da ču poslati u Varnu po moru patnjastu diviziju osmoga zbora. Vrhovni vojda to divizije, da ču biti general Roop, koji jo bio ovih danah u Petrogradu, gdje jo viećno sa drugim generali. Ako jo ova vicar istinita, onda Rusija držl jako lahko izvodim okupaciju, jer ju misli izvesti sa samo jednom divizijom vojske.

**Italija:** Kralju Umberto ubijako moguće oživotvoriti novo ministarstvo. Kriza trajala jo skoro mjesec danah, puk pošto nije nitko mogao postaviti novog ministarstva, ostati ču i nadalje staro ministarstvo pod Robilant-om i Depretis-om.

**Njemačka:** U njemačkom saboru počela jo dno 7. t. m. razprava o vladinoj osnovi o soimogrišjoj prezentnoj službi vojnikah. Osnova ta, koja jo prije mjesec danah u saboru propala, biti ču sada u novom saboru bez dvojbe poprilmjena. Dno 22. t. m. slaviti ču njemački cesar Vilim svoji dovedesotgodišnjicu života. K toj proslavi poslati ču svi europski dvorovi svojo nadvojvode, princeve i knezova.



Franina i Jurina.

Fr. Brižna Marko razbija si glavu, kako bi pokrestil ono šireko kuntrado va slavnom Poreču.

Jur. Ja, da bude mogal drugi put napisat va koj su kuntrado poročiti gospodidici hitali linuće, gnjilj kompir i pomiduro za našimi ljudi.

Fr. Mustino šalu na stran; ma znaš, da mora brižna Marko bit va voloj nepriliki, kada da zamo imena za one gospodeke ulice.

Jur. To ti jo brato lugak posal. Jednu neka pokresti "Via Bumbora", drugu "Via šavva reča", treću: "Scarpa grossa", četvrtu "Voritas", petu "Via Baidito", šestu . . .

Fr. Dosta kumiču, dosta, jer ni tega toliko, pak moraš znat, da treba jednu pustiti i za šior Marka.

Jur. Ne, ja nobi prozval ulicu njegovim imenom, već onu slavnu kaljužu izpod

cesto, u kojoj žabo krokeču a iz koje plju poročki jasni prozavo bi: "La kaljuža di baba Maroo".

Fr. A ču ču nato duhtar Andre?

Jur. Tr ču bit vajda još kakova kaljuža i za njoga.

Fr. Z Lanišć mi javljaju, da jo ovega pušta noka šora tamo od jada razbila sva jaja zaš da ju kmoti više neštinaju.

Jur. Tr so lahko pomoro.

Fr. A kako?

Jur. Neka gro odkuda, ju prišla, pak ču svo flint.

Fr. Ja, da bi to Bog uslišal.

### Različite vesti.

**Obćinsko zastupstvo može biti razpušćeno.** Najviše čušt tjeđanih poslije razputa mora so naložiti novi izbor (8 99. pokr. zak., članak XVI. drž. zak. od 1. marda 1882.). Obćinsko zastupstvo u Buzetu bilo je razpušćeno dno 6. agnista 1886. Novi izbori nisu niti danas obavljeni. — Živio zakon!!!

**Na grobu g. Mata Mahulja,** građonika biskupije krško, preminulo dno 28. februara t. g. bratubodo mill, ovieto u vinogradu gospodinjim jedva razupani — tako mladjan i vad mroš!

Mroš tako dobar, blag i kriepostan; mroš u dobi, kad podosmo polagali u To najljepše nado.

Svo nos obalošćeno ostavljati i lošić k Onomu, kojomu si so bilo na života posvotio. Njemu si valjda millji nego li namu! Nedostizivi su puti gospodnji!

Ti sad probivah mođu andjoli; mođu namu to Mato viho noima, al Tvojo imo življoti ču još dugo i dugo u naših scih.

Molt u raju za svo nas, osobito ja blodni narod, koga si svozdano ljubio i kojemu si bio pastrom dobrim; molli, da ga Svemoguć blagoslovi, to da mu svako dobro podioli!

Mato mill, pokoj Ti vjodni!

**J. M.**  
Odbor za proslavu pedesotgodišnjice mislitičav sv. Otca Lava XIII. nastao so u Tratu, to ču viećni, kako da so dostojno proslavi taj rjadki događaj u katoličkom svietu. U odbor taj pozvano jo i više bogoljubnih teđanekih građjanah i viših di-novnikah, koji su so pozivu čragovljano odzvali. O osnovah i djelovanju tega odbora imati čemo jošto prigodu da progovorimo.

**Promjeno** u trčansko-koparskoj biskupiji. Voloč g. Jakov Ladavac, župnik u Ikravah imonovao jo dokonom za ono okružje; g. Filip Vodiča, dosadnji župo upravitelj u Opatu, imonovao jo taj župnik dokonom te konsistorijalnim počastnim savjetnikom. G. Ljudovit Vodopivec, kurat u Pomunjanu, upravitelj ču i sa izbranjnom župom u Šmarju. G. Ivan Koelper, upravitelj kuracije u Vodičah ido kao duh. pomočnik u Jolsanu, a g. Ivan Mlakar, duh pomočnik u Jolsanu, ido upravitelj kuracijom u Vodiču.

Otvoreno su župo u Gročani do 10. marda t. g., a u Šmarju do 28. marda t. g. Preminuo je g. Mato Pirjavio, svotodnik u miru. Vjodni mu pokoj!

**Obćina Sanvincentih.** Zomaljski zakonik br. 9 za god. 1887. donasa sljedeći zakon: Zomaljski zakon 14. februara 1887. valjan za markgrofoviju Istru, kojom so ustanovljujo nova obćina u Sanvincentih. Privolom zomaljskoga sabora za markgrofoviju Istru naredjujem, kako slodi:

Članak I. Dioli ču došadanja obćina Vodnjan te so stvaraju dva obćine, jedna Sanvincenti sa poroznimi obćinama Bokorid, Šmoljani i Štokovi, druga Vodnjan sa poroznimi obćinama Roverija, Filipan, Kavnica i Maršana.

Članak II. Ovaj zakon stupa u kriepost sa danom proglašenja.

Članak III. Dok so nezaberu novo okeokutivno i administrativno obćinsko oblast, ostaju došadanje u službi.

Boč, 14. februara 1887.

Franjo Josip v. r. Taaffe v. r.

Ovaj zakon proglašen jo dno 9. marda 1887. to jo stupio tim dnevom u kriepost. Opaziti moramo, da jo gornji zakon proglašen u njemačkom i talijanskom jeziku. O hrvatskom jeziku, koji so u obih novih obćinah skoro izključivo govori, neima govora. Živio a ravnopravnosti!

Dvadesetogodišnjica "Narodnoga Lista". Glavno glasilo narodno stranke!

prvi pobornik Hrvatstva u Dalmaciji. Narodni List" slavio je dne 1. t. m. dvadesetpetogodišnjicu svog obitanka. "Narodni List" doliče jo svu narodnu borbu u Dalmaciji u ovo posljednjih dvadeset i pet godina sa narodom i za hrvatski narod; pak ga ide bez dvojbe prva zaslugi, što je danas Hrvatima u Dalmaciji odianulo, što su čuto svoji na svojemu. Došli su i mi pridružujemo svim hrvatskim životom u iskrnih čestitkah k dvadesetpetogodišnjoj dionog nam dalmatinskog druga, želimo mu od srca, da bi izvaoza dalmatinskim Hrvatim podpunu pobjedu, da bi mu se oživotvorilo sve ono plemonito teoznje, za koje se eto kroz 25 godinaha sa uspjehom borio nezavisno i nestranično.

**Atentat na kipa Bogorodice.** U gradu Forl u Italiji na sred trga Vittorio Emanuele ulazi se visok step (kolona) a na njem kipa Majke Božje. Novezno socialisti onog grada počelo nastojati, da odstrane onaj step i kipa Blaženo Djevo. Kad nije bilo lopotna htjeli su to postići gradim; to su podkopali step i zapalili pod njim lagun (minu). U selidb... zrakca ostao je stup vrlo ozlojđen, ali ipak se nije srušilo, nego još uvijek ravno stoji a na njem postavio novoizoljkan kipa Bogorodice. Puđunstvo govori, da je Majka Božja učinila čudo.

**Sarajevska osveta.** Plin vam in Altura (na Pijačnici) sledio: God. 1856, oballio je ovdje jednomu siromašniku znaniljici sedmore djeoat od grla. Nagovaralo se ga, da povede djeoa u bolnicu u Pulu jer mu kod kuće nebijašo moguće nanaeti ju i još tomu kruni slutihi. On nehtjede odoiliti se od djeoa svo doho, dok mu dvoje naimore. Tada tokar, nagovorilo od orkvo-nog i sooskog poglavara, odputi se sa dvo- jlcim u bolnicu u Pulu. Bol i sant uuo- svedila je upravo toga siromaha. Ali u nju još svo. Došlo mu namo iz Pulo, da platit for. 50 i 50 nov, bolničkih troškova. Ja- dan dovjek naima niti za nol a kamo li za toliko bolničko troškova. Svuda u svietu podmiruje sileno troškove doličana obidna kad te bolnički ili roblina mu zo može. No ovdje se radi o nečem drugo- m. Taj siromah nije sa namo kod prola- nkih izborah htio prođati za par forinli sarajevskoj strani, vođ je glasovao kako mu je pošteno svo govorelo. Ali tim ju navuкао sarajevsku sruđu na sobu. Žodni osveta, uhvatili su sarajevci ovu zgotđu pak sadn allo i mude toga siromaha, da platit bolničko troškove. Da je biro sarajevsko podprepišo, nobi ga danas nitko nista platio, na for so nije htio prođati, za to plati "šćavo", dođ li u boka ili oka. Mišoimo i ovu činjenicu poručiljadj sarajev- kom omu našu stvarljaku, da Bog noplada svako suboto.

**"Izpool pak izrool"** glasi jedna naša poslovica, koja preporučuje junjkom porođkog ističa, veđ ga onaj, "kao i era što jo u Istri neodiviana i poštna upravo pre- zira". Sva epomunata gospodā hitaju "mar- jivo" naš list; svi su čestili "Hrvati", prija- tojli našli li predplatnici našeg lista. Pak ako si oni poštnim nadnom služu kruni- škvo do njih pametaju za to zamjerit! Svakomu je prosto, da si pomože kako može, ali "vrjek čistimi rukami i svietlim obrazom". "Izbini" piscari toga nede raz- umjeti, ali to nije naša krivnja.

Na utjehu njim bud daklo ređeno, da vlastnici "Cittadina" naimaju nikakva posla sa babinom" svojtom u Liburniji, to da bi se oni dali prije baciti u Dante- ov pakao, nego li bl zatjalni materijali jozik. Ergo porođka toto "izpool pak izrool".  
Istina je pak prava, da obidnivo lo- vransko; ikarsko, opatijako i volaoko u obće, voli novomu parobrodu "Cittadino" nego onim družitva "Svrljuga i drug", prom je prvi manji, daklo neodbitni i polaganije ide, ali pozna li Istrijim dopisnik poglaviti uzrok tomu? Uzrok pravi i naj- vođi jest taj, što parobrodom družitva "Svrljuga i drug" zapovjeda kapotajn, koga puk nevolji, i proti kojemu ju veđ i "Najni- Sloza" pisala a "Istrin" ga zagarovarua i branila. — Puk pada, kako nam prijatelj odnio javlja, javno govori, da do odand- danjo, ako bi služajno "Cittadino" proki- nulo svoja putovanja, našu pješice na Rloku nego parobrodom, kojim zapovjeda dovjek, koji mu so nje znao nikakog pri- ljubiti.

Ušenička kuhinja je odaljenoj djeci na- znanjerna dobrotu, a koristina je takodjer školi u obće, jer se a njom došlo redoviti polazak škole bolje nego i jednim drugim sredstvom. S radošću poručam, da kod nas imamo već drugu godinu tu preko- zistaju uredbu. Svaki dan dobiva 80 ubogo- djecoo vrude govodje juho kod mesara Mu- lota. Čovjeku je ugodno pri sruoi, kad vidi kako se sad orvene prijašnja blida i promrila lica. Vesoilo do škole i zahvat- nost čita so na loih obdarovano djeoci. Ružo nisu niti grad niti trgovišće, gdje ustrojeno takovih uredbah nimao toliko poteškodnih nit zaprekah, nego samo solo (vas), koje pak nadrikljujo u tom obziru mnogo vedih mjestah u pokrajini. U raz- mjerzo kratko vrleme poručilo so jo uč- kelstvu sabrati toliko podpore, da dobije tolik broj djeoc svaki školaki dan vrude hracu. Da jo to moguće, pripomaže niska ciona, koje gosp. Muld zahtjova; on etalno nimao pri tom nikakva dobitka, veđ to čini iz prijaznosti do škole. Valja epomu- nati i mjestnoga školskoga nadzornika g. M. Karnilnika i član mjestnoga škol- skoga vieda g. I. Robinika, koji su so za tu uredbu jako zauzimali i prvi 10 drugi 8 for. u tu vrucu darovali. Mnogo drugih ljudih blaga srca darovalo je po svojih silah volu i namjo primao i omogučilo ustrojeno ušeničko kuhinja. Svim blagim dobroditeljima i prijateljima škole i djeoci kođ brati u tu vrucu štogod pripomogli, budn sa ovom mjestu isrođona najvrđna sa- hvalna sa njihovu blagodetnu pođtvornost.

Donasmo ovaj dopis volovoljodnoga listu i celouiti, no bi li so i kod nas u Istri ustrojilo ušeničkih kuhinjah. Ista bi jako potrebilo u raznih mjestoh. Mnogo jo školah, koje moraju naša djeoa iz odalje- nih bolah poslati. Oni ili ju nepolaz- pak ostaju povno bez poduke dan dana toliko potrebilo, ili ju polazno samo jednom na dan pak so namogu toliko nandići kol- lico onaj, koji su bilio i prouzuokuju kol- lico u podučavanju, ili ostaju do jednigo pođno moraju so zadovoljiti u komadićoo kruha ili tripod glad to guboo svojo mla- donado keveruilo. Tomu svemu bi doako- sila ušenička kuhinja. Djeoa bi ju polazila, polazila bi školu olat dan neguboo zavrjati naučena bi so svemu dobru i liepu, što so u školi nandići moze. I kod nas bi as uči- telji mogli za to zauzeti; i kod nas bi so našlo za stalno i Karnilnikah i Robinika i drugih dobroditeljoh, koji bi u tu vrucu darovali bud i naravi bud u novcu; i kod nas bi so našao kakav Muld, showar, kre- mar, koji bi nođnšo dobitka kulino škol- skoj djeoi u tim možda i sam sobi kori- mliti tim, da bi ljudi viedli njegovu pož- tvornost za djeoa, radje kod njoga so slu- žili. A moglo bi sntno pomoći i samo obidno, obidnako poglavinarva, koja se ihuadu po zakonu brinuti za siromaha i za napredak u školah, koji bi u svojo prorođno mogla nutnuti stanovitu avotju za svojo siromahno ušoniko kadošo natju i za nauje potrebito stvari, koja i ihadu zalikadah za školako vrloho. I živuće oblati, koje so ponoke brinu za siromaha, a medju nje jo brojiti i siromahno uše- nlike, bi za stalno u takovo vrhu po mogu- dno dođriklad. I ihučiñji roditelji iz odaljenih krajevah bi sami dođriklad sa svojo djeoa a možda i za drugu. Isto bi išlo, samo da jo dobro volje, da jo č- postati, da jo tako voditi. Oblati bi tim bile potaknute na stanovite svoje dužnosti; dobitih ljudih nadjo so po svuda.

**Neka daklo "Istrin"** drugdje traži uzroke najnovijim pojavom, ne u stredo- vidijaknu (P P P) družitva "Svrljuga i drug". — Mi domo so u budućem broju na stvar pevzitati i obširñje ju razpitati, nepazoo za stranko ni na osobu.

**Nerad na naših poštah.** Evo nna opet sa novom tužaljkom o starom prođivotu. Obidnito tužbo na silno noredio na poštah, koji so dođupljaju u celom Primorju, naj- pose u Istri, nobivaju ad nadležna oblati uvatljivo jer so ti naredi danomice pa- navljaju. Danas imademo u tom pitanju tri ilustracije pred sobom.

I. C. k. r. zapovjedništvo personala u Puli poslalo je jednomu našemu pred- platniku važno službeno pismo za Travado u Istri. Dotični oblatnik, nenašavši se u poštarikh krajgah poške Lovdana, napisao nam pismo: "Pošta Corvijana a o". Pismo došlo je natrag u Pulu, gdje Ljuboo pošta tođnje naznanodna. Putovalo je iz Pulo do Lovdah (pošta Orijolje) od 28. januara od 7. februara, dođim bi bilo imalo dođi od- mah drugi dan. Na pismu nije dođižo pošta tođno naznanodna, nu noznamo, kako jo mogao činovník pismo primiti i odpre- miti a da nije niti zau za kamo.

II. Stiglo nam je pismo od prijate- lja iz Rođine zapređeno na tri početa. Ovdannji poš. ured primi pismo posve razpeđeno to nam ga dostavi s opizkom; da je takovo amo došlo i dz je službeno zapređeno. Iz Rođa do Trsta bijahu daklo razpeđodna sva tri početa!

III. Dno 20. januara stigao na ova- danju poštu splošetak časopis "Narod" za naše uređništvo. Netko nam pošti vrati list u spijet napisav na pasicu: "Se o n- o Spicet". Uprava "Naroda" pošlje nam u pismu dotični broj sa pasicem upitav- nas, kako jo to moguće, da smo u Trstu poštarskom uređu nepoznati.

Radi svih tih neredah bijasmo kod si. ravnateljstva poštah, gdje nam obodaše, da će svo dati izstraniti. Poslijo doznamo, da so je za sva tri sluđajna iztraljalo. Za I. sluđaj izpricao se činovník tim, da jo mislio, da spada Lovada pod Cor- vijanja; za II., da su se morala sva tri početa putem od Rođa do Trsta sama od sebe razpeđati, a za III. da "Narod" nije stigao u Trst, promda nosi pasicu počat c. k. r. poš. ureda u Trstu.

Tako se eto svršila iztraga, a nam neprocataje drugo nego da klikomo: živio rod na naših poštah!

**Ušenička kuhinja.** U br. 4. "Popot- nički" lista za školu u kuću, izlazooa ga Mariboru u Štajerskoj, čitamo ovaj dopis iz Ruža: "Kako koristno i blagotvorno su ušeničko kuhinja osobito tamo, gdje o- daljena djeoa ostaju do po pođno u mjestu gdje jo škola, poznato je svakomu učitelju.

Tako u S. Romu broji so mrtvih do 803 a ranjenih do 150. — Što jo ostalo živa, to jo pobjeglo: strani u svoju domovinu u domadi na polje pod šatore. — Tako jo iz S. Roma u tri dana pobjeglo do kakvih 12.000 ljudi, vednom stranaca, koji su ovdje htjeli probaviti zimu.

Kako uvijek u ovakvih prilikah. do- godilo se i ovog puta u onom nesrotnom predjelu pravih božjih dušadah.

Tako u selih Aprikato i Coriana, koja ležo nadoloko od Baidara, gdje jo potros najvrđje škodo pođino, moraju stanovnici zhaliviti svoj spas najprije Bogu, pa jed- nomu umrajšudomu i jednomu mrtvaou.

U Aprikatu neki Anfossi, kad je vođ k misli bilo odzvonilo i puk so u orkvi sakupilo, pošljao, jer bližu smrti, po sve- ćenike, da ga pridost i da mu dušu pro- puđu.

Svećenik so odmah odputio sa svetim Tolom a za njim sav puk, koji so jo na- lazio u orkvi. — Bilo kakvih 800 ljudi. — Dok su bili na putu k bolonisku, strosu so zemlja a orkva so sruši do to- mslja.

Da nien ljudi onaj čas izšli, niti jedan nobi bio živ ostao.

U Coriani dogodio se aliđan sluđaj, samo što jo ovdje puk bio na sprovuđu, kad so strosi zemlja i srušilo so orkva i skoro svo kudo u selu. — Puk ostao noozlojđen, jer so skoro svi nalušli na otvorenou. — Ovdjo jo onaj mrtvaou apnelo život kakvim dvim stotinam ljudi.

U Pompajani naproti imaju stanovnici zhaliviti svoj spas tomu, što su bili sakupljeni u orkvi. — Dok so svo kudo u selu porušilo, ostanla jo orkva notaknuta, u kojoj jo svećenik sv. mislu čitao, kojoj jo prisustvovalo skoro celo stanovništvo i Prava božja dušada.

Oruzac prihodihi orkvenih bouostljal za trđanako-koparaku blokupljeni palag ataro i novo fašjo "Curla opticapula" za mjesno februr donaha o tom aliđadu akrizaljku:

Župa	Kako jo došlo		Kako dođi	
	kol- i. zabota- a. klade	kol- i. zabota- a. klade	kol- i. zabota- a. klade	kol- i. zabota- a. klade
Curovoje	424	—	680	167,60
Sv. Ivanec	315	—	600	476,10
Zunlj	916	187,65	600	424,00
Draguš	316	277,01	600	554,40
Armišlja	315	03,40	600	370,60
Vrh	316	177,45	600	465,19
Kozjak	315	203,05	600	477,93
Vrbanj	316	178,90	600	410,16
Pez	6	180	600	385,17
Dolunjas	316	174,45	600	375,55
Lunčidja	315	154,88	600	371,16
Šunjez	315	139,05	600	409,03
Bariz	315	—	700	483,88
Stari Pazin	316	104,99	600	377,37

(Stadi).

**Glavne skupštine.** Dno 22. t. m. ob- državiti do dioničarsko družitvo vodovođa "Aurilion" a dno 24. t. m. trđanski to- nički zavod (Stabilimento tecnico Triestino) svojo rođovito skupšćino, na kojoj do so prodloziti bilanso i popuniti upravni savjeti.

**Koncert "Zvonimira."** Hrvatsko ukra- domiško družitvo "Zvonimir" u Beđu pri- sadnju u korist hrvatskoga pripomođnoga družitva u Beđu u ponedjeljak dno 14. fe- brara 1887. koncert u prostorijah: Hotel "goldenes Kreuz" VI., Marilialofstrasso 68. — Početak u 8 na večer. Dobro- voljni prinosi primaju so sa zalivalnošću.

Kad nam popunjom mješta duhi. po- mođnik.

**Dopisnica upravo.**

Od 1. do 9. tek. mjeseca pripočelo nam predpatti:

P. u. gg. I. M. Kostanja za 2 pol. god. 80. — J. S. Skalnice za pol god. 87. — Gj. N. Jaska za god. 87. — J. M. Rleku za pol god. 87. — An. Esp. Zagreb do 30 junija god. 87. — A. K. Proioj od 30. junja god. 87. — A. K. Trst za god. 86. — A. K. Trst do koca god. 86. — O. P. Trst za pol god. 87. — M. L. Zvonica for. 4. — J. D. Trst za pol god. 87. — J. I. Roč za god. 89. — J. B. Bolnih za pol god. 87. — J. M. Bukovec za pol god. 87. — D. B. Medruš za god. 87. — E. K. Kerk za god. 87. — A. M. Zagreb do koca god. 86. — R. S. Kustav za god. 86. — M. S. Trst do 31. egusta god. 87. — J. N. Guđinea za pol god 87. — J. B. S. Murlin za god. 87. — J. G. Sale za pol god. 87. — S. K. Altniš za pol god. 89. (U nam još duguleu za drugu polovinu god. 89.)

**Trgovacke vijesti.**

Kava, murna prodaja napromenjena ceno. žioka for. 115—125 — Ceylan plant for. 93—100 — Porlorico for. 100—115 — S. Domingo for. 87—99 — S. Badino for. 70—87 — Iart for. 89—98 — Kato for. 70—87 — Jeca Mal. for. 99—104.

Čekar črži sa nizko; prodalo so ovih dan- nah 603 vrecu po for. 17.35—20.

Veđe srednje ceno. Datsik li. 25—30 — Smoker 10—11. Rođići pašljiki po t. 9—10 — grčki li. v.

